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Amendment 779
Marit Paulsen

Proposal for a regulation
Annex -1 (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

Annex - I
Part 1

Diseases of terrestrial animals
Subject to 
rules as set 
out in

Article 
8(1)(a)
Immediate 
disease 
control & 
eradicatio
n

Article 
8(1)(b)
Compulsor
y 
eradicatio
n

Article 
8(1)(c)
Optional 
“voluntary” 
eradication

Article 
8(1)(d)
Trade

Article 
8(1)(e)
Notification, 
reporting & 
surveillance

Listed species

Classical 
Swine Fever

X X 0 X X Suidae and 
Tayassuidae

Bluetongue X X 0 X X All ruminants
VECTORS: 
Culicoides, etc.

Epizootic 
haemorrhagi
c disease of 
deer

X X 0 X X All ruminants

VECTORS: 
Culicoides, etc.

Swine 
Vesicular 
Disease

X X 0 X X Suidae and 
Tayassuidae

Highly 
Pathogenic 
Avian 
Influenza

X X 0 X  X Poultry, captive 
birds and wild 
birds 

Low 
Pathogenic 
Avian 
Influenza 
(H5, H7) 

X X 0 X X Poultry and 
captive birds  

African 
Swine Fever

X X 0 X X Suidae and 
Tayassuidae 
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VECTORS 
/RESERVOIRS 
SOFT TICKS – 
Genus 
Ornithodorus)

Foot and 
Mouth 
Disease

X X 0 X X Any domestic or 
wild animal of 
order 
Artylodactyla, 
suborders 
Ruminatia, 
Suina and 
Tylopoda; 
(Also, some 
measures: 
Rodentia and 
Proboscidae)

Rinderpest X X 0 X X Ungulates
Peste des 
Petits 
Ruminants 
(PPR) 

X X 0 X X Bovidae and 
Suidae

Rift Valley 
Fever

X X 0 X X All species of 
ungulates other 
than those of 
family Suidae
VECTORS: 
mosquitos 
(Aedes, Culex) 
midges 
(Culicoides)

Lumpy Skin 
Disease

X X 0 X X Bovidae and 
Giraffidae

Sheep and 
Goat Pox 
(Capripox)

X X 0 X X Bovidae

Contagious 
bovine 
pleuropneum
onia

X 0 0 X X Species of the 
genus Bos 

African 
Horse 
Sickness

X X 0 X X Equidae
VECTORS: 
Midges: 
Culicoides

Equine 
encephalomy
elitis

X 0 0 X  X Equidae

VECTORS: 
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(Incl. EEE, 
WEE  and 
equine 
encephalomy
elitis 
Japanese 
encephalomy
elitis)

Mosquitoes, 
birds, other 
reservoirs…

Venezuelan 
equine 
encephalomy
elitis)

X 0 0 X X Equidae
VECTORS: 
Mosquitoes, 
birds, other 
reservoirs…

West Nile 
Virus

0 0 0 X X Equidae
VECTORS: 
Mosquitoes

Newcastle 
Disease

X X 0 X X Poultry, other 
captive birds, 
including 
pigeons 

Vesicular 
stomatitis

X X 0 X X Ungulates

Teschen 
Disease

X 0 0 X X Suidae

Glanders 0 0 0 X X Equidae
Dourine 0 0 0 X X Equidae

Equine 
Infectious 
Anaemia

0 0 0 X X Equidae

Rabies
0

0 0 X X Bovidae, Suidae, 
Ovidae, 
Capridae, 
Equidae, 
Carnivora and 
Chiroptera

Anthrax 0 0 0 X X Bovidae, 
Camelidae, 
Cervidae, 
Elephantidae, 
Equidae and 
Hippopotamidae

Bovine 
tuberculosis

(COMMENT

0 X X 
(for apes 
and felids)

X X Mammalia, in 
particular 
Antilocapridae, 
Bovidae, 
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: 
Mycobacteri
um 
tuberculosis 
complex : 
bovis, 
caprae)

Camelidae, 
Cervidae, 
Giraffidae, and 
Tragulidae

Brucella  
melitensis*

0 X 0 X X Antilocapridae, 
Bovidae, 
Camelidae, 
Cervidae, 
Giraffidae, 
Hippopotamidae 
and Tragulidae

Brucella 
abortus*

0 X 0 X X Antilocapridae, 
Bovidae, 
Camelidae, 
Cervidae, 
Giraffidae, 
Hippopotamidae 
and Tragulidae

Brucella 
ovis* 
(contagious 
epididymitis)

0 0 0 X X Antilocapridae, 
Bovidae, 
Camelidae, 
Cervidae, 
Giraffidae, 
Hippopotamidae 
and Tragulidae

Brucella 
suis*

0 0 X X X Cervidae, 
Leporidae, 
Ovibos 
moschatus, 
Suidae and 
Tayassuidae

Avian 
chlamydiosis

0 0 0 X X Psittaciformes

Enzootic 
bovine 
leukosis

0 X 0 X X Bovine animals 
(including Bison 
bison and 
Bubalus 
bubalus)

Small Hive 
Beetle 
(Aethina 
tumida)

0 0 0 X X Apis and 
Bombus

Tropilaelaps 
mite 

0 0 0 X X Apis
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(Tropilealaps 
spp.)
American 
Foulbrood

0 0 0 X X Apis

Monkey Pox
0 0 0 0 X Rodentia and 

non-human 
primates

Ebola 0 0 0 0 X Non-human 
primates (Apes)

Aujesky's 
Disease

0 0 X X X Pigs

Caseous 
Lymphadenit
is 
(Corynebacte
ium 
pseudotuberc
ulosis)

0 0 X X 0 Ovine and 
caprine

Pulmonary 
Adenomatosi
s

0 0 X X 0 Ovine and 
caprine

Paratubercul
osis

0 0 X X 0 Ovine and 
caprine

Maedi-visna 0 0 X X 0 Ovine and 
caprine

Caprine 
Viral 
Arthritis/Enc
ephalitis

0 0 X X 0 Ovine and 
caprine

Contagious 
Agalactia

0 0 X X 0 Ovine and 
caprine

Border 
Disease

0 0 0 X 0 Ovine and 
caprine 

Infectious 
bovine 
rhinotracheit
is/ 
infectious pu
stular vulvov
aginitis

0 0 X X 0 Bovine animals

Bovine 
[genital] 
campylobact
eriosis – C. 
foetus ssp. 
Venerealis

0 0 0 X 0 Bovine animals 
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Bovine Viral 
Diarrhoea/M
ucosal 
Disease

0 0 0 X 0 Bovine animals

Trichomonas 
foetus

0 0 0 X 0 Bovine animals

Transmissibl
e 
gastroenteriti
s

0 0 X X 0 Pigs

European 
Foulbrood

0 0 X X 0 Bees

Echinococcu
s 
multiloculari
s

0 0 X X X Dogs

Salmonella 
of animal 
health 
relevance
Salmonella 
Pullorum, 
Salmonella 
Gallinarum 
and 
Salmonella 
arizonae

0  0 X X 0 Poultry

Zoonotic 
Salmonellosi
s (other than 
above)

X  0 X X X Poultry
(Also, some 
measures: pigs) 

Mycoplasma 
gallisepticum 
and 
Mycoplasma 
meleagridis

0 0 X X X Poultry:
M. gallisepticum 
– fowls and 
turkeys
M. meleagridis – 
turkeys

Tuberculosis 
(other than 
Bovine 
tuberculosis)
**

0 0 X X X Apes, felids, 
ruminants

Tularaemia 0 0 X X 0 Lagomorphs
Myxomatosis 0 0 X X 0 Lagomorphs
Rabbit 
haemorrhagi

0 0 X X 0 Lagomorphs 
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c disease
Viral 
Enteritis 
(Mink)

0 0 X X 0 Mink

Aleutian 
Disease 
(Mink)

0 0 X X 0 Mink

Varroosis 0 0 X X 0 Bees
Acariasis 0 0 X X 0 Bees
Crimean 
Congo 
haemorrhagi
c fever 

0 0 0 X 0 Ratites 

TSEs (Reg 999/2001 and Dir 92/65)
Bovine 
Spongiform 
Encephalopa
thy

X X 0 X X Bovine animals, 
ovine and 
caprine animals 

Scrapie X X 0 X X Ovine or caprine 
animals 

Chronic 
Wasting 
Disease

X X 0 X X Cervidae 

TSEs not 
BV/OV/CP

X X 0 0 X All animals 

Zoonoses (Dir 2003/99/EC and Reg 2075/2005 for Trichinellosis)
Trichinellosi
s

0 0 X X X Pigs, horses, wild 
boar and other 
wild animals 
(susceptible to 
Tricinella 
infestation)

Listeriosis 0 0 0 0 X Not specified
Campylobact
eriosis

0  0 0 0 X Not specified

Verotoxigeni
c E.coli

0 0 0 0 X Not specified

Leptospirosis 0 0 0 0 X*** Not specified
Yersiniosis 0 0 0 0 X*** Not specified
Vibriosis 0 0 0 0 X*** Not specified
Toxoplasmos
is

0 0 0 0 X*** Not specified

Cryptosporid
iosis

0 0 0 0 X*** Not specified
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Cysticercosis 0 0 0 0 X*** Not specified
Anisakiasis 0 0 0 0 X*** Not specified
Borreliosis 0 0 0 0 X*** Not specified
Botulism 0 0 0 0 X*** Not specified
Influenza 
Virus

0 0 0 0 X*** Not specified

Echinococco
sis 
[hydatidosis] 
- 
'echinococco
sis and 
agents 
thereof'

0 0 0 0 X Not specified

Antimicrobia
l Resistance 
(AMR) 
hazards 
(resistant 
microorganis
m and 
resistance 
determinants
)

0 0 0 0 X Poultry, pigs and 
bovine animals

Calicivirus 0 0 0 0 X*** Not specified
Hepatitis A 
virus

0 0 0 0 X*** Not specified

Viruses 
transmitted 
by 
arthropods 

0 0 0 0 X*** Not specified

Other 
zoonoses and 
zoonotic 
agents

0 0 0 0 X*** Not specified

Annex - I 
Part 2

Aquatic animal diseases

Subject to 
rules as set 

out in

Article 
8(1)(a)

Immediate 
disease 

control & 
eradicatio

n

Article 
8(1)(b)

Compulsor
y 

eradicatio
n

Article 
8(1)(c)

Optional 
“voluntary” 
eradication

Article 
8(1)(d)
Trade

Article 
8(1)(e)

Notification 
& 

surveillanc
e

Listed species
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Epizootic 
haematopoiet
ic necrosis

X X 0 X X Rainbow trout 
(Oncorhynchus 
mykiss) and redfin 
perch (Perca 
fluviatilis)

Infection 
with 
Bonamia 
exitiosa 

X X 0 X X Australian mud 
oyster (Ostrea 
angasi) and 
Chilean flat oyster
(O. chilensis)

Infection 
with 
Perkinsus 
marinus 

X X 0 X  X Pacific oyster 
(Crassostrea gigas) 
and Eastern oyster 
(C. virginica)

Infection 
with 
Microcytos 
mackini 

X X 0 X X Pacific oyster 
(Crassostrea 
gigas), Eastern 
oyster (C. 
virginica),
Olympia flat oyster 
(Ostrea 
conchaphila) and 
European flat 
oyster
(O. edulis)
2002/99 (95/70)

Taura 
syndrome 

X X 0 X X
Gulf white shrimp 
(Penaeus 
setiferus), Pacific 
blue shrimp
(P. stylirostris), 
and Pacific white 
shrimp (P. 
vannamei)

Yellowhead 
disease 

X X 0 X X Gulf brown shrimp 
(Penaeus aztecus), 
Gulf pink shrimp 
(P.
duorarum), 
Kuruma prawn (P. 
japonicus), black 
tiger shrimp (P.
monodon), Gulf 
white shrimp (P. 
setiferus), Pacific 
blue shrimp (P.
stylirostris), and 
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Pacific white 
shrimp (P. 
vannamei)

Viral 
haemorrhagi
c septicaemia 
(VHS) 

0 0 X X X Herring (Clupea 
spp.), whitefish 
(Coregonus sp.), 
pike (Esox lucius), 
haddock (Gadus 
aeglefinus), Pacific 
cod (G. 
macrocephalus), 
Atlantic cod (G. 
morhua), Pacific 
salmon 
(Oncorhynchus 
spp.) rainbow trout 
(O. mykiss), 
rockling (Onos 
mustelus), brown 
trout (Salmo 
trutta), turbot 
(Scophthalmus 
maximus), sprat 
(Sprattus sprattus), 
grayling 
(Thymallus 
thymallus) and 
olive flounder 
(Paralichthys 
olivaceus)

Infectious 
haematopoeit
ic necrosis 
(IHN) 

0 0 X X X Chum salmon 
(Oncorhynchus 
keta), coho salmon 
(O. kisutch), 
Masou salmon (O. 
masou), rainbow 
or steelhead trout 
(O. mykiss), 
sockeye salmon (O. 
nerka), pink 
salmon (O. 
rhodurus) chinook 
salmon (O. 
tshawytscha), and 
Atlantic salmon 
(Salmo salar)

Koi herpes 
virus (KHV) 

0 0 X X X Common carp and 
koi carp (Cyprinus 
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disease carpio)
Infectious 
salmon 
anaemia 
(ISA) 

0 0 X X X Rainbow trout 
(Oncorhynchus 
mykiss), Atlantic 
salmon (Salmo 
salar), and brown 
and sea trout (S. 
trutta)

Infection 
with 
Marteilia 
refringens 

0 0 X X X Australian mud 
oyster (Ostrea 
angasi), Chilean 
flat oyster (O. 
chilensis), 
European flat 
oyster (O. edulis), 
Argentinian oyster 
(O. puelchana), 
blue mussel 
(Mytilus edulis) 
and Mediterranean 
mussel (M. 
galloprovincialis)

Infection 
with 
Bonamia 
ostreae 

0 0 X X X Australian mud 
oyster (Ostrea 
angasi), Chilean 
flat oyster (O. 
chilensis), Olympia 
flat oyster (O. 
conchaphila), 
Asiatic oyster (O. 
denselammellosa), 
European flat 
oyster (O. edulis), 
and Argentinian 
oyster (O. 
puelchana)

White spot 
disease 

0 0 X X X All decapod 
crustaceans (order 
Decapoda)

Notes: 
 * OIE Code = in future B. abortus, B. melitensis or B. suis in one chapter, with 

recommandations for (according to current draft): bovids [cattle (Bos taurus, B. 
indicus, B. frontalis, B. javanicus and B. grunniens), bison (Bison bison and B. 
bonasus) and water buffalo (Bubalus bubalis)], sheep (Ovis aries) and goats (Capra 
aegagrus), pigs (Sus scrofa), camelids [dromedary camel (Camelus dromedarius), 
Bactrian camel (Camelus bactrianus), llama (Lama glama), alpaca (Lama pacos), 
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guanaco (Lama guanicoe) and vicuna (Vicugna vicugna)], cervids [roe deer 
(Capreolus capreolus), red deer (Cervus elaphus elaphus), wapiti/elk (C. elaphus 
canadensis), sika (C. nippon), samba (C. unicolor unicolor), rusa (C. timorensis), 
fallow deer (Dama dama,), white-tailed, black-tailed, mule deer (Odocoileus spp.) 
and reindeer (Rangifer tarandus), European hare (Lepus europaeus).

 ** M. tuberculosis not OIE listed; however included in Chapter 6.11. on Zoonoses 
transmissible form non-human primates as M. tuberculosis complex, for specific 
testing / treatment recommendations during quarantine

 *** Optional in Directive 2003/99/EC, depending on the epidemiological situation 
in MS

 Regulation 142/2011 (on ABPs) defines 'serious transmissible diseases' as follows: 
"The diseases listed by the OIE in Article 1.2.3 of the Terrestrial Animal Health 
Code, 2010 edition, and in Chapter 1.3 of the Aquatic Animal Health Code, 2010 
edition, shall be regarded as serious transmissible diseases for the purposes of 
general animal health restrictions, as provided for in Article 6(1)(b)(ii) of 
Regulation (EC) No 1069/2009"

Or. en

Amendment 780
Iratxe García Pérez, Sergio Gutiérrez Prieto

Proposal for a regulation
Annex -1 (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

List of diseases pursuant to Article 8

Former 
point (a)

Former 
point (b)

Former 
point (c)

Former 
point 
(d)

Former 
point 

(e) 

New 
category 

Section 1 

Prevention, control and eradication measures

Section 2 

Movement measures

Disease Point (a) 

Emerging

Point (b)

Endemic 

Point (c)

Voluntary

Point (a) 

Movements

Point 
(b) 

Entry

New point 
(c)

Compartment
s 
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TERRESTRIAL ANIMALS

Bluetongue or Ovine 
catarrhal fever 

X X X

Foot-and-mouth disease X X X

Rift Valley fever X X X

Bovine spongiform 
encephalopathy

X X X

Peste des petits ruminants 
(PPR)

X X X

Sheep and goat pox X X X

Classical swine fever X X X X

African swine fever X X X X

Notifiable Avian 
influenza: 

X X X X

Newcastle disease in 
poultry and other captive 
birds

X X X X

African horse sickness X X X

West Nile virus X X X

Equine infectious 
anaemia

X X X

Small hive beetle (Aethina 
tumida)

X X X

Tropilaelaps mite 
(Tropilaelaps spp.)

X X X

Infection with rabies virus X X X

Bovine brucellosis X X (X)

Swine brucellosis X X X X

Ovine and caprine 
brucellosis

X X X

Bovine tuberculosis

 

X X (X)
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Infectious bovine 
rhinotracheitis/Infectious 
pustular vulvovaginitis

X (X)

Aujeszkyʼs disease X (X) X

Trichinellosis X X (X) X

Q fever X (X)

Scrapie X X

Enzootic bovine leukosis X X X

Contagious bovine pleuro-
pneumonia

X X X

Transmissible 
gastroenteritis

X X X

Ovine pulmonary 
adenomatosis

X X X

Maedi-Visna X X X

Echinococcus 
multilocularis 

X X X

Caprine 
arthritis/encephalitis

X X X

Caseous lymphadenitis X X X

Paratuberculosis X X X

Contagious agalactia X X X

Salmonella X (X)

AQUATIC ANIMALS

Infection with Bonamia 
ostreae

X (X) X

Infection with Bonamia 
exitiosa

X (X) X

Infection with Marteilia 
refringens

X (X) X

Infection with Perkinsus 
marinus

X (X) X

Infection with Microcytos 
mackini

X X X
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Taura syndrome X X X

White spot disease X X X

Yellowhead disease X X X

(X) Only when an approved eradication programme exists.

Or. es

Justification

The listed diseases in the basic act should focus upon those which have the greatest impact on 
the economy and health in order that action by the EU may be prioritised in contexts where 
there may be a shortage of finances.

The table reflects the amendments adding two new sections to Article 8 (without changing the 
substance) and the creation of a separate new point (ca) grouping all the ‘compartmentsʼ 
together.

Amendment 781
Francesca Barracciu

Proposal for a regulation
Annex 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Annex 1a
 List of illnesses referred to in Article 
5(1)(a)
Diseases of terrestrial animals
Acariasis
African Horse Sickness
African Swine Fever
Aleutian Disease (Mink)
American Foulbrood
Anisakiasis
Anthrax
Antimicrobial Resistance (AMR) hazards
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Aujesky's Disease
Avian chlamydiosis
Bluetongue
Border Disease
Borreliosis
Botulism
Bovine [genital] campylobacteriosis – C. 
foetus ssp. Venerealis
Bovine Spongiform Encephalopathy
Bovine tuberculosis
Bovine Viral Diarrhoea/Mucosal Disease
Brucella abortus
Brucella melitensis
Brucella ovis
Brucella suis
Calicivirus
Campylobacteriosis
Caprine Viral Arthritis/Encephalitis
Caseous Lymphadenitis (Corynebacteium 
pseudotuberculosis)
Chronic Wasting Disease
Classical swine fever
Contagious Agalactia
Contagious bovine pleuropneumonia
Crimean Congo haemorrhagic fever
Cryptosporidiosis
Cysticercosis
Dourine
Ebola
Echinococcosis [hydatidosis] - 
'echinococcosis and agents thereof'
Echinococcus multilocularis
Enzootic bovine leukosis
Epizootic haemorrhagic disease of deer
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Equine encephalomyelitis (Incl. EEE, 
WEE and equine encephalomyelitis 
Japanese encephalomyelitis)
Equine Infectious Anaemia
European Foulbrood
Foot and Mouth Disease
Glanders
Hepatitis A virus
Highly Pathogenic Avian Influenza
Infectious bovine 
rhinotracheitis/infectious pustular 
vulvovaginitis
Influenza Virus
Leishmaniosis
Leptospirosis
Listeriosis
Low Pathogenic Avian Influenza (H5, 
H7)
Lumpy Skin Disease
Maedi-visna
Monkey Pox
Mycoplasma gallisepticum
Mycoplasma meleagridis
Myxomatosis
Newcastle Disease
Paratuberculosis
Peste des Petits Ruminants (PPR)(small 
ruminant fever)
Pulmonary Adenomatosis
Rabbit haemorrhagic disease
Rabies
Rift Valley Fever
Rinderpest
Salmonella arizonae
Salmonella Gallinarum
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Salmonella Pullorum,
Scrapie
Sheep and Goat Pox (Capripox)
Small Hive Beetle (Aethina tumida)
Swine Vesicular Disease
Teschen Disease
Toxoplasmosis
Transmissible gastroenteritis
Trichinellosis
Trichomonas foetus
Tropilaelaps mite (Tropilealaps spp.)
TSEs not BV/OV/CP
Tuberculosis (other than Bovine 
tuberculosis)
Tularaemia
Varroosis
Venezuelan equine encephalomyelitis
Verotoxigenic E.coli
Vesicular stomatitis
Vibriosis
Viral Enteritis (Mink)
Viruses transmitted by arthropods
West Nile Virus
Yersiniosis
Zoonotic Salmonellosis
Aquatic animal diseases
Epizootic haematopoietic necrosis
Infection with Bonamia exitiosa
Infection with Bonamia ostreae
Infection with Marteilia refringens
Infection with Microcytos mackini
Infection with Perkinsus marinus
Infectious haematopoeitic necrosis (IHN)
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Infectious salmon anaemia (ISA)
Koi herpes virus (KHV) disease
Taura syndrome
Viral haemorrhagic septicaemia (VHS)
White spot disease
Yellowhead disease

Or. it

Justification

This is a non-exhaustive draft list of illnesses drawn from existing legislation.

Amendment 782
Gaston Franco

Proposal for a regulation
Annex 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

ANNEX 1 a
List of diseases pursuant to Article 5(2) 
(non-exhaustive):
1. Avian Influenza
2. Rabies
3. Bovine Spongiform Encephalopathy 
(BSE)
4. Q-Fever
5. Meticillin-resistant Staphylococcus 
aureus (MRSA)
6. Salmonella
7. Escherichia coli (E. coli)
8. Melissococcus plutonius honey bee 
infection (European foulbrood)

9. Paenibacillus larvae honey bee 
infection (American foulbrood)
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10. Nosema apis and Nosema ceranae 
honey bee infestation
11. Acarapis woodi honey bee infestation
12. Tropilaelaps spp. honey bee 
infestation
13. Varroa spp. honey bee infestation
14. Aethina tumida infestation (small hive 
beetle)

Or. fr

Justification

Non-exhaustive list of diseases to be adjusted rapidly as the situation develops (emerging 
disease, growth of problem, eradication more or less imminent). At present some 100 diseases 
are covered by EU legislation. The full list drawn up by DG SANCO pursuant to Article 8 
should be annexed. It is essential that all bee diseases are added as bee health is an EU 
priority (see COM(2010)0714)

Amendment 783
Francesca Barracciu

Proposal for a regulation
Annex 1 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Annex 1b
List of animal species referred to in 
Article 7(1) apart from ungulate species 
referred to in Annex II 

Aquatic animals 
Oncorhynchus spp., Perca spp., Ostrea 
spp., Crassostrea spp., Penaeus spp., 
Clupea spp., Coregonus spp., Esox spp., 
Gadus spp., Onos spp., Salmo spp., 
Scophthalmus spp., Sprattus spp., 
Thymallus spp., Paralichthys spp., 
Cyprinus spp., Mytilus spp., Clupea spp., 
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tutti i crostacei decapodi (ordine 
Decapoda).
Land animals
Nandinia spp., Prionodon spp., Panthera 
spp., Uncia spp., Neofelis spp., Pardofelis 
spp., Catopuma spp., Leptailurus spp., 
Caracal spp., Profelis spp., Leopardus 
spp., Lynx spp., Puma spp., Acinonyx 
spp., Prionailurus spp., Otocolobus spp., 
Felis spp., Chrotogale spp., Cynogale spp., 
Diplogale spp., Hemigalus spp., Arctictis 
spp., Arctogalidia spp., Macrogalidia spp., 
Paguma spp., Paradoxurus spp., 
Civettictis spp., Genetta spp., Poiana spp., 
Viverra spp., Viverricula spp., Hyena spp., 
Crocuta spp., Proteles spp., Cryptoprocta 
spp., Eupleres spp., Fossa spp., Galidia 
spp., Galidictis spp., Salanoia spp., Atilax 
spp., Bdeogale spp., Crossarchus spp., 
Cynictis spp., Dologale spp., Galerella 
spp., Helogale spp., Herpestes spp., 
Ichneumia spp., Liberiictis spp., Mungos 
spp., Paracynictis spp., Rhynchogale spp., 
Suricata spp., Canis spp., Cuon spp., 
Lycaon spp., Atelocynus spp., Cerdocyon 
spp., Lycalopex spp., Chrysocyon spp., 
Speothos spp., Vulpes spp., Urocyon spp., 
Otocyon spp., Nyctereutes spp., Procyon 
spp., Nasua spp., Nasuella spp., 
Bassariscus spp., Potos spp., Bassaricyon 
spp., Arctonyx spp., Eira spp., Galictis 
spp., Gulo spp., Ictonyx spp., Lyncodon 
spp., Martes spp., Meles spp., Mellivora 
spp., Melogale spp., Mustela spp., 
Neovison spp., Poecilogale spp., Taxidea 
spp., Vormela spp., Aonyx spp., Enhydra 
spp., Lontra spp., Lutra spp., Hydrictis 
spp., Lutrogale spp., Pteronura spp., 
Conepatus spp., Mephitis spp., Mydaus 
spp., Spilogale spp., Ailurus spp., 
Ailuropoda melanoleuca spp., Tremarctos 
spp., Helarctos spp., Melursus ursinus 
spp., Ursus americanus spp., Ursus arctos 
spp., Ursus maritimus spp., Ursus 
thibetanus spp., Odobenus spp., 
Arctocephalus spp., Callorhinus spp., 
Eumetopias spp., Neophoca spp., Otaria 
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spp., Phocarctos spp., Zalophus spp., 
Cystophora ssp., Erignathus ssp., 
Halichoerus ssp., Histriophoca ssp., 
Hydrurga ssp., Leptonychotes ssp., 
Lobodon ssp., Mirounga ssp., Monachus 
ssp., Ommatophoca ssp., Pagophilus ssp., 
Phoca ssp., Pusa ssp., Pentalagus spp., 
Bunolagus spp., Nesolagus spp., 
Romerolagus spp., Brachylagus spp., 
Sylvilagus spp., Oryctolagus spp., 
Poelagus spp., Caprolagus spp., 
Pronolagus spp., Lepus spp., Nyctimene 
spp., Paranyctimene spp., Aethalops spp., 
Alionycteris spp., Balionycteris spp., 
Chironax spp., Cynopterus spp., 
Dyacopterus spp., Haplonycteris spp., 
Latidens spp., Megaerops spp., 
Otopteropus spp., Penthetor spp., 
Ptenochirus spp., Sphaerias spp., 
Thoopterus spp., Aproteles spp., Dobsonia 
spp., Harpyionycteris spp., Macroglossus 
spp., Melonycteris spp., Notopteris spp., 
Syconycteris spp., Acerodon spp., 
Desmalopex spp., Eidolon spp., Mirimiri 
spp., Neopteryx spp., Pteralopex spp., 
Pteropus spp., Styloctenium spp., 
Eonycteris spp., Rousettus spp., 
Epomophorus spp., Epomops spp., 
Hypsignathus spp., Micropteropus spp., 
Nanonycteris spp., Lissonycteris spp., 
Megaloglossus spp., Myonycteris spp., 
Plerotes spp., Casinycteris spp., 
Scotonycteris spp., Balantiopteryx spp., 
Centronycteris spp., Coleura spp., 
Cormura spp., Cyttarops spp., Diclidurus 
spp., Emballonura spp., Mosia spp., spp., 
Peropteryx spp., Rhynchonycteris spp., 
Saccolaimus spp., Saccopteryx spp., 
Taphozous spp., Rhinopoma spp., 
Craseonycteris spp., Rhinolophus spp., 
Nycteris spp., Cardioderma spp., Lavia 
spp., Macroderma spp., Megaderma spp., 
Arielulus spp., Eptesicus spp., 
Hesperoptenus spp.,Lasiurus spp., 
Nycticeinops spp., Rhogeessa spp., 
Scoteanax spp., Scotoecus spp., 
Scotophilus spp., Scotorepens spp., 
Nyctophilus spp., Pharotis spp., 
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Glischropus spp., Nyctalus spp., 
Parastrellus spp., Perimyotis spp., 
Pipistrellus spp., Scotozous spp., 
Barbastella spp., Corynorhinus spp., 
Euderma spp., Idionycteris spp., 
Otonycteris spp., Plecotus spp., 
Chalinolobus spp., Eudiscopus spp., 
Falsistrellus spp., Glauconycteris spp., 
Histiotus spp., Hypsugo spp., Laephotis 
spp., Ia spp., Mimetillus spp., Neoromicia 
spp., Philetor spp., Tylonycteris spp., 
Vespadelus spp., Vespertilio spp., 
Harpiocephalus spp., Harpiola spp., 
Murina spp., Cistugo spp., Myotis spp., 
Lasionycteris spp., Kerivoula spp., 
Phoniscus spp., Chilonatalus spp., 
Natalus spp., Myzopoda spp., Thyroptera 
spp., Amorphochilus spp., Furipterus 
spp., Noctilionidae spp., Mystacinidae 
spp., Mormoops spp., Pteronotus spp., 
Brachyphyllinae spp., Carolliinae spp., 
Desmodontinae spp., Glossophaginae 
spp., Phyllonycterinae spp., 
Phyllostominae spp., Stenodermatinae 
spp., Apis spp., Bombus spp.,
Poultry and wild birds
Ortalis spp., Penelope spp., Pipile spp., 
Aburria spp., Chamaepetes spp., 
Oreophasis spp., Nothocrax spp., Mitu 
spp., Pauxi spp., Crax spp., Alectura spp., 
Aepypodius spp., Talegalla spp., Leipoa 
spp., Leipoa spp., Macrocephalon spp., 
Eulipoa spp., Megapodius spp., Acryllum 
spp., Agelastes spp., Guttera spp., Numida 
spp., Ptilopachus spp., Dendrortyx spp., 
Oreortyx spp., Callipepla spp., Philortyx 
spp., Colinus spp., Odontophorus spp., 
Dactylortyx spp., Cyrtonyx spp., 
Rhynchortyx spp., Meleagris ssp, Bonasa 
spp., Tetrastes spp., Falcipennis spp., 
Tetrao spp., Lyrurus spp., Centrocercus 
spp., Dendragapus spp., Tympanuchus 
spp., Lagopus spp. Lerwa spp., 
Tetraophasis spp., Tetraogallus spp., 
Alectoris spp., Ammoperdix spp., 
Francolinus spp., Peliperdix spp., 
Scleroptila spp., Dendroperdix spp., 



PE524.833v01-00 26/27 AM\1012806EN.doc

EN

Pternistis spp., Perdix spp., Rhizothera 
spp., Margaroperdix spp., spp., Coturnix 
spp., Excalfactoria spp., Anurophasis 
spp., Perdicula spp., Ophrysia spp., 
Xenoperdix spp., Arborophila spp., 
Caloperdix spp., Haematortyx spp., 
Rollulus spp., Bambusicola spp., 
Galloperdix spp., Ithaginis spp., Tragopan 
spp., Pucrasia spp., Lophophorus spp., 
Gallus spp., Lophura spp., Crossoptilon 
spp., Catreus spp., Syrmaticus spp., 
Phasianus spp., Chrysolophus spp., 
Polyplectron spp., Rheinardia spp., 
Argusianus spp., Pavo spp., Afropavo spp. 
Struthio spp., Rhea spp., Casuarius spp., 
Dromaius spp., Apteryx spp..

Or. it

Justification

This is a non-exhaustive draft list of illnesses drawn from existing legislation.

Amendment 784
Francesca Barracciu, Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Annex 3 – point 18

Text proposed by the Commission Amendment

[...]  deleted

Or. it

Justification

In line with amendments to Articles 258 and 259, it is necessary to delete point 18 of Annex 
III.
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Amendment 785
Giancarlo Scottà

Proposal for a regulation
Annex 3 – point 18 

Text proposed by the Commission Amendment

[...]  deleted

Or. it

(This amendment deletes point 18 entirely.)


